



## “星”愿与祝福

愿我大镇江越来越好！  
——市民董晓言

愿老百姓钱袋子更鼓、生活更幸福，镇江成为令人向往的现代山水花园城市和旅游文化名城。  
——市民王女士

希望镇江越来越好，越来越美丽。  
——市民樊云杰

祝福我们镇江山更青、水更绿、城市更美丽。  
——市民赵女士

祝镇江经济繁荣、绿色低碳，公益事业更多人参与。  
——市民曹先生

希望家乡的天越来越蓝，每天尽情呼吸清新空气。  
——网友马文锋

镇江地铁早日开工建设。  
——市民沈春雨

镇江是个很棒的地方，希望越来越多的人爱上她！  
——市民陈女士

城市更加干净整洁，社会充满正能量！  
——市民朱婉宁

愿大镇江越来越宜居，愿自己越来越努力。  
——市民刘之松



## 最美定妆照 镇江

生态镇江  
魏伟 摄

# 把城市重新放入大自然 镇江：绿水青山就是金山银山

“镇江这些年变化很大，天更蓝了、水更绿了，你会惊艳于她的美丽。”近日，网友上传的一张镇江“最美定妆照”，让市民曹先生感慨万千。照片中，蓝天白云下，一幢幢整洁的建筑分布在绿色的山头间，周边湖水环绕，水清岸绿，岸上是举世闻名的金山。镇江是一座清新秀丽、底蕴丰厚、交通便捷、经济发达的城市，近年来，镇江市委市政府践行创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持生态优先、特色发展，推动全市经济社会发展取得了新成就。

在9月底举行的2017年国际低碳(镇江)大会上，镇江市委书记惠建林说：“‘向高能耗高污染宣战，把城市重新放入大自然’，不仅是我们的追求目标，也是正在进行的实践。”

现代快报 / ZAKER南京记者 林清智

## 城市品质不断提升，镇江高颜值获点赞

今年的国庆长假，平均每天都有数千人到镇江南山绿道游玩，人多的日子甚至有上万的人流量。

“南山是国家森林公园，是镇江市区负氧离子含量最高的地方。”镇江南山风景名胜区管理处高级工程师张炳文说，南山被称为天然氧吧，素有“城市山林”的美誉，2014年，全长8公里的南山绿道建成后，成为市民休闲健身的好去处，这里有适合慢跑的柔性道路、地形地貌，沿途还设置休憩驿站、建有各种景观，曾获评江苏省最美跑步路线。

对于南山绿道，老家在山西的新镇江人郝浩赞不绝口，在镇江工作、生活20年的他见证了这座城

市的发展，“尤其是最近这几年，变化很大，颜值越来越高。”

过去五年，镇江市政府坚持稳增长调结构，综合实力迈上新台阶；与此同时，城市品质不断提升，城乡面貌发生新变化。

南山绿道只是镇江城乡面貌变化的一个缩影，近年来这样的变化不胜枚举：300多米的高楼在大市口商圈拔地而起，各辖区商业综合体接连建成迎客，长江生态湿地公园对外开放，连镇铁路、长江-12.5米深水航道开工建设，官塘桥快速路、五凤口高架、焦山路等一批节点工程竣工通车，成为首批国家海绵城市建设试点，美丽宜居镇、美丽宜居村庄越来越多……

## 把城市重新放入大自然 “镇江实践”享誉中外

难能可贵的是，在经济增幅位居全省前列的同时，镇江还在生态建设领域坚持先行先试，采取了持续开展环境综合整治、淘汰落后产能生产项目等措施，低碳镇江成为了新品牌——镇江成为全国首批生态文明先行示范区、国家生态市、国家森林公园和省唯一的生态文明建设综合改革试点市，荣获中国人居环境奖。

最近，央视纪录片《辉煌中国》引起各方关注，《绿色家园》一集中，介绍了镇江在低碳发展、生态保护上所做的努力。

发展绿色经济的“镇江实践”，还引来了国际目光。2015年底，镇江作为全国低碳试点城市唯一代表，应邀参加联合国巴黎气候大会。

在2017年国际低碳(镇江)大会上，镇江市市长张叶飞介绍，今

年8月，在中国气候变化事务特别代表解振华的陪同下，《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书埃斯·皮诺萨来镇江考察低碳城市建设情况。埃斯·皮诺萨称赞，镇江是低碳发展的模范城市。

在这次大会上，镇江市委书记惠建林说：“去年首届低碳交易会以来，我们更大力度创新低碳技术，完善生态文明建设管理云平台，实施‘金屋顶’计划，推广应用低碳建筑；更实举措发展低碳经济，推动产业集中集聚集约发展和绿色转型，获批国家级生态城镇化示范区；高标准创造低碳生活，市区26座山体全部改造成为开放式公园，各项环境指标进一步改善。”惠建林表示，“‘绿水青山就是金山银山’的理念深入人心，正在变成全体市民的自觉行动。”

## 民生领域投入大，老百姓生活更好了

在经济发展稳中有进、产业结构优化提升的同时，镇江市政府还不断深化改革开放，发展活力得到新增强；积极创新管理方式，社会建设实现新提升；持续加大民生领域投入，群众生活得到新改善。其中，可用财力的70%、新增财力的80%以上用于民生改善。

社会民生保障有力，对此，丹徒区世业镇永茂圩村民洪家勇深有感触。

2014年12月13日，习近平总书记到镇江世业镇永茂圩自然村考察时，走进了洪家勇的家。此后，洪家勇的小院就被称为“洪家小院”，有很多人来看参观。

两年多过去了，当初的洪家小院搭了阳光房、砌了新灶台、铺了新地砖。不仅洪家勇家在变化，世业镇永茂圩也在悄然发生着变化。

这两年，永茂圩卫生环境焕然一新，定人定时对全村生活环境进行清理，解决农村生活垃圾处理问题；污水处理也全面覆盖，推进全村污水处理设施建设；农村改厕全部完成，实施农村道路黑色化改造，提高道路通行能力。卫生院也加大医疗改革，创新性地推行“1+1+1+X”慢性病管理新模式，即“1个健康协管员+1个健康指导员+1个小组长+20名左右管理对象”。



镇江市一景，春光明媚 钱小平 摄

